

2

SKAT AF ARBEJDSGIVER-
BETALTE BØDER

3

INVESTÉR I NYE
MASKINER NU

7

TEAMBUILDING
I ALPERNE

TEMANUMMER: SKATTEFRADAG

Fradragsberettigede sponsorater

Har din virksomhed udgifter til sponsorering af eksempelvis en lokal sportsklub eller en kulturel forening, har du mulighed for at få et skattemæssigt fradrag. Vær opmærksom på, at betingelserne for fradrag skal være opfyldt.

En forudsætning for, at din virksomhed kan opnå fradrag for et sponsorat, er, at det er givet af reklamemæssige årsager og ikke af personlige årsager. Hvis en frisørsalon eksempelvis sponsorerer den lokale rideklub, hvor indehaverens barn er aktivt, skal sponsoratet være ydet med det formål at tiltrække kunder til forretningen og ikke udelukkende på grund af den personlige relation til klubben.

Det er derfor vigtigt, at din virksomhed får en reklamemæssig værdi ud af sponsoratet. Det kan eksempelvis være ved, at virksomheden hænger reklamer op i sportshaller eller får påtrykt sit virksomhedsnavn på spillertrøjer.

Du skal desuden sørge for, at sponsoratets størrelse ikke er

uforholdsmæssigt stort sammenlignet med den reklamemæssige værdi, som virksomheden opnår. Sponsorerer du et meget stort beløb, men kun får en beskedent eksponering, vil betingelsen for fradrag normalt ikke være opfyldt.

Derudover skal reklamen være rettet mod en ubestemt kreds af potentielle kunder, og den skal være tydelig og synlig med henblik på salgen i det pågældende eller i de efterfølgende år.

Din virksomhed kan altid sponsorere eksempelvis dit barns miniput-håndboldholds spilledragter. Hvis sponsoratet ikke har en tilstrækkelig reklamemæssig værdi, kan din virksomhed dog ikke få fradrag for udgifterne.


FEJLAGTIGE SKATTEFRADAG FOR HVER FJERDE SMV



Vores undersøgelser viser, at fejlene først og fremmest skyldes, at det er mere kompliceret at lave et skatteregnskab for virksomheder end for personer, hvor langt de fleste ikke skal gøre noget, da vi får mange oplysninger automatisk. Virksomheder skal i langt større grad selv indberette oplysninger, og det giver risiko for fejl.

Johnny Schaadt Hansen, underdirektør i Skattestyrelsen

SEKS ud af ti virksomheder begår fejl, når de indsender skatteoplysninger, og knap hver fjerde selvstændigt erhvervsdrivende fratækker fejlagtigt private udgifter i virksomhedens skatteregnskab. Oftest bunder fejlene dog i simple misforståelser.

 LÆS SIDE 4-5

Medarbejdere beskattes af arbejdsgiverbetalte bøder

Medarbejdere bliver beskattet af bøder, som virksomheden betaler.

NÅR en medarbejder modtager en bøde, som er pådraget i relation til arbejdet, hænder det, at arbejdsgiveren betaler bøde og eventuelle sagsomkostninger. Når det sker, skal medarbejderen være opmærksom på at betale skat af betalingen. Det skyldes, at bødens værdi i skattemæssig forstand anses for at være et løntilæg.

Det vil være muligt at holde medarbejderen helt økonomisk skadefri ved, at arbejdsgiveren også dækker medarbejderens skattebetaling. Det kan ske ved, at arbejdsgiveren udbetaler medarbejderen et ekstraordinært beløb, der efter A-skat og AM-bidrag udgør det beløb, som bøden og eventuelle sagsomkostninger løber op i.

Eksempel: En medarbejder har modtaget en fartbøde på 10.000 kroner i forbindelse med et kundebesøg. Virksomheden vælger at betale bøden. Medarbejderen bliver beskattet af de 10.000 kroner, og ved en topskat på 52 procent udgør dette en ekstra skattebetaling på 5.200 kroner. For at medarbejderen skal kunne betale dette ekstra beløb til skat, kræver det en ekstra indtægt på 10.833 kroner. Med andre ord skal arbejdsgiveren betale i alt 10.000 kroner for bøden og 10.833 kroner til medarbejderen, i alt 20.833 kroner.

Hvis medarbejderen selv betaler bøden

Hvis medarbejderen selv skal betale bøden, kan medarbejderen ikke fratække udgiften til bøden i sin lønindkomst. Det skyldes, at bøden anses for at være en straf og ikke at have sammenhæng med medarbejderens erhvervelse af indkomst, selv om bøden er pålagt i arbejdstiden.

Fradrag for it-svindler

DIN virksomhed kan risikere at være i kikkerten hos it-svindlerne. Desværre har mange mindre virksomheder dårlig it-sikkerhed, og det kan medføre en større risiko for, at virksomheden oplever forsøg på it-svindler. Det kan eksempelvis være via CEO fraud, phishing eller ransomware.

Hvis den digitale dør har stået på vid gab for svindlerne, og din virksomhed bliver udsat for it-svindler, får virksomheden ikke altid skattemæssigt fradrag for et eventuelt tab. For at opnå fradraget er det nemlig afgørende, at virksomheden har orden i sikkerhedsforanstaltningerne. Derfor er det vigtigt, at virksomheden har et passende it-sikkerhedsniveau, hvilket blandt andet kan bestå i at have interne kontroller i forhold til overførsel af beløb til eksterne bankkonti.

Derudover skal virksomheden instruere medarbejderne i, hvordan man kan opdage it-svindler.

Fradrag for investeringer

DU kan opnå fradrag for 59 procent på din investeringer med en anskaffelsessum på op til 400.000 kroner, hvis dine investeringer opfylder visse krav.

Lavere aktieskat med aktiesparekonto

HVIS du indskyder op til 103.500 kroner på en aktiesparekonto i et pengeinstitut til at købe noterede aktier og aktiebaserede investeringsbeviser, bliver du beskattet med 17 procent af afkastet på aktiesparekontoen, hvilket er betydeligt lavere end den sædvanlige aktiebeskatning.

DIN REVISOR INFORMERER

UDGIVER

FSR – danske revisorer
Kronprinsessegade 8
DK-1306 København K

REDAKTION

Jan Wie
eMBA, cand.comm. (redaktør)

Niklas Tullberg Hoff
Registreter revisor, cand.merc.
aud. og partner

Kim Larsen

Statsautoriseret revisor,
fagdirektør

Mads Grønnegaard

Cand. jur., skattekonsulent

Sara Sayk

Registreter revisor, cand.merc.
aud. og SMV-chef

Jan Brødsgaard

Cand.merc.aud., fagkonsulent

Robert Fosbo

Registreter revisor, cand.
merc.aud.

Louise Nellemann

Statsautoriseret revisor, faglig
chef

Louise Egede Olesen

Cand.jur., skattechef

DESIGN OG LAYOUT

Mattias Wohler

TRYK

Specialtrykkeriet Arco A/S

FOTO

Pressefoto

OPLAG

Din Revisor Informerer udkommer
fem gange årligt i ca. 5.000
eksemplarer.

ISSN 2246-1698

Redaktionen er afsluttet den 21. januar 2022.

Artiklerne i DIN REVISOR INFORMERER er formuleret i generelle vendinger og dækker ikke specifikke situationer. Informationerne bør ikke benyttes uden professionel rådgivning. Redaktionen påtager sig ikke ansvar for tab foranlediget af en gennemført handling eller undladelse af en handling på baggrund af artiklerne.

Eftertryk er ikke tilladt.

© FSR – DANSKE REVISORER

Lempelige skattefradrag ved køb af nye maskiner

Du har stadig mulighed for at opnå forøget skattemæssigt straksfradrag ved køb af småaktiver samt forøgede afskrivninger for visse fabriksnye driftsmidler.

DEN 23. november 2020 trådte nye regler i kraft, hvad angår skattemæssige grænser for straksafskrivning på småaktiver og det procentvise afskrivningsgrundlag for fabriksnye driftsmidler.

Straksafskriv maskiner til 31.000 kroner

Når du tidligere købte småaktiver for under 14.100 kroner eksklusive moms, kunne disse direkte fratrækkes i den skattepligtige indkomst. Denne grænse blev den 23. november 2020 forøget til 30.000 kroner for maskiner købt på denne dato eller senere. For 2021 var grænsen 30.700 kroner, og i 2022 er grænsen 31.000 kroner.

Hvis den samlede anskaffelsessum overstiger 31.000 kroner, kan beløbet ikke afskrives med det samme, men skal afskrives over en årrække. I den situation kan du kun opnå fradrag for de skattemæssige afskrivninger med op til 25 procent af anskaffelsessummen i det første år.

Det er vigtigt at understrege, at anskaffelser, der er bestemt til at fungere samlet, anses for at være ét driftsmiddel.

Afskrivningsgrundlag på 116 procent for driftsmidler

Køb af driftsmidler over 31.000 kroner skal som nævnt tilgå driftsmiddelsaldoen, og du kan alene opnå fradrag for afskrivningen på op til 25 procent af driftsmiddelsaldoen. Hvis den samlede driftsmiddelsaldo udgør 31.000 kroner eller mindre, kan denne saldo dog fratrækkes i indkomsten.

Hvis du har købt fabriksnye driftsmidler den 23. november 2020 eller senere, kan du afskrive på 116 procent af anskaffelsessummen. Køber du eksempelvis en maskine i 2021 til 100.000 kroner, vil fradraget for afskrivningerne udgøre 29.000 kroner, svarende til 25 procent af 116.000 kroner. Tidligere ville dette alene udgøre et fradrag for afskrivninger på 25.000 kroner. Ordningen gælder frem til 31. december 2022 og dækker ikke driftsmidler, der drives af fossile brændstoffer. Den dækker heller ikke personbiler.

Forbedringer og vedligeholdelse

Forbedringer af eksisterende driftsmid-

ler, der indgår i driftsmiddelsaldoen, skal ligeledes tillægges anskaffelsessummen, hvorimod reparationer og vedligeholdelse af driftsmidler kan fratrækkes i indkomsten med det samme.

Hvis en maskine skal have udskiftet dele som følge af almindeligt slid, vil dette være en reparation eller vedligeholdelse af driftsmiddel med fuldt fradrag for omkostningen. Er der derimod tale om en ombygning af en maskine, for at denne skal kunne håndtere en anden produktion, vil der være tale om en forbedring, der skal tillægges driftsmiddelsaldoen.

Eksempel

	Eksisterende driftsmidler	Fabriksnye driftsmidler med tillæg af 16%
Driftsmiddelsaldo 1. januar 2021	500.000	0
Årets tilgang af driftsmidler	200.000	
Årets afgang	-50.000	
Årets tilgang af fabriksnye driftsmidler		100.000
Tillæg til anskaffelsessummen (16%)		16.000
Driftsmiddelsaldo før afskrivninger	650.000	116.000
Frdrag for årets afskrivninger, 25% af driftsmiddelsaldo	-162.500	-29.000
Driftsmiddelsaldo 31. december 2021 efter afskrivninger	487.500	87.000

Det er typisk skattefradragene, der giver anledning til fejl

En helt ny undersøgelse fra Skattestyrelsen viser, at seks ud af ti virksomheder begår fejl, når de indsender skatteoplysninger. Langt de fleste fejl er simple fejl, og det er typisk fradragene, der driller. Skattestyrelsen påpeger, at det kan være ret komplekst at udarbejde et skatteregnskab.

SKATTEMYNDIGHEDERNE har netop offentliggjort en undersøgelse, som kaster lys over små og mellemstore virksomheders fejlprocenter, når de indberetter skatteoplysninger. Underdirektør Johnny Schaadt Hansen fra Skattestyrelsen påpeger i dette interview, at det er vigtigt, at virksomhederne er opmærksomme på, hvor fejlene sker.

Hvad er de typiske fejl, som SMV'erne begår i forbindelse med skatteinformationer?

Vi ved fra vores undersøgelser, at seks ud af ti selvstændigt erhvervsdrivende laver fejl, når de skal opgøre deres skat og moms. Langt de fleste fejl er simple fejl.

I forhold til skatten er det typisk fradragene, der giver anledning til fejl, og det er især private udgifter, der volder pro-

blemer. Knap hver fjerde selvstændigt erhvervsdrivende fratrækker fejlagtigt private udgifter i virksomhedens skatteregnskab. Og hver syvende virksomhed fratrækker udgifter, der ikke er fradragsberettigede.

Hvordan ser billedet ud i forhold til momsindberetninger?

På momsområdet ser vi også, at det især er private udgifter, der volder virksomhederne problemer. Omkring hver fjerde virksomhed fratrækker fejlagtigt private udgifter, og omkring hver syvende virksomhed laver fejl, når der skal ske fordeling af driftsudgifter mellem privat og erhverv.

Hvad mener du er forklaringen på de indsendte fejlinformationer?

Når seks ud af ti virksomheder laver fejl,

skyldes de fleste af dem simple fejl hos virksomhederne. Vores undersøgelser viser, at fejlene først og fremmest skyldes, at det er mere komplekst at lave et skatteregnskab for virksomheder end for personer, hvor langt de fleste ikke skal gøre noget, da vi får mange oplysninger automatisk. Virksomheder skal i langt større grad selv indberette oplysninger, og det giver risiko for fejl. Generelt skyldes fejlene, at virksomhederne ikke kender reglerne tilstrækkeligt eller simple misforståelser.

Hvad kan SMV'erne gøre for at mindske indberetning af fejl?

Det er vigtigt for mig at slå fast, at langt de fleste virksomheder gerne vil gøre det rigtigt. Når de erhvervsdrivende laver fejl, er det typisk simple fejl. Derfor er det vigtigt for virksomhederne at være opmærksom-

me på, hvor fejlene sker, så de kan få rettet op, inden fejlene sker.

Hvis man er nystartet virksomhed, kan jeg kun opfordre til, at man tager imod vores tilbud om vejledningsmøder, så man kan få indarbejdet gode vaner fra start.

Men derudover er det også vigtigt at være opmærksom på, hvilken aftale man har med sin revisor. Vi ser i visse brancher, at virksomheden tror, at revisoren gennemgår hele bogføringen. Men det svarer bare ikke til den aftale, de har med revisoren. Jeg kan kun opfordre til, at både virksomheder og revisorerne får talt om, hvad revisorens arbejde består i, og hvad man selv skal være opmærksom på.

Hvad gør Skattestyrelsen for at sikre, at SMV'erne betaler den korrekte skat og moms?

Langt de fleste fejl, vi ser, skyldes misforståelser eller manglende viden. Når vi samtidigt ved, at de fleste virksomheder gerne vil gøre det rigtigt, supplerer vi vores kontroller med målrettet vejledning, da det er en effektiv måde for os at få gjort virksomhederne bredt set opmærksom på de udfordringer og faldgruber, der er for dem. Her bruger vi vores viden om virksomhederne og brancher kombineret med samarbejde med relevante aktører som eksempelvis brancheorganisationer til at målrette vores vejledningstiltag.



Johnny Schaadt Hansen,
underdirektør Skattestyrelsen

Hyppige fejltypen i skatteangivelsen for selvstændigt erhvervsdrivende, 2011-2018

Fejltypen	Andel med fejl (gennemsnit, 2011-2018)
Diverse private udgifter	23,4 pct.
Ikke fradagsberettigede udgifter	13,9 pct.
Ikke selvangivne erhvervsmæssige indtægter	10 pct.
Privatsfæren - 3. parts indberetninger mv.	8,5 pct.
Sammentællingsfejl og overførselsfejl	7,7 pct.
Private andele	6,8 pct.
Yderligere fradrag - driftsomkostninger	6,0 pct.
Fri telefon	6,0 pct.
Fejlkontering i bogføringen	5,5 pct.
Erhvervsmæssig befordring	5,2 pct.

Teambuilding i alperne

Når en virksomhed arrangerer teambuilding med henblik på at fremme samarbejdet i en afdeling eller på tværs af virksomheden, foretrækker nogle arrangører at lægge begivenheden et sted uden for virksomhedens sædvanlige rammer. Men pas på, hvis I krydser Danmarks landegrænser.

TEAMBUILDING kan blive så sjovt, at det falder skattemyndighederne for brystet, og så er der risiko for, at alle deltagerne bliver beskattet af værdien, selvom arrangementet delvist ligger i arbejdstiden. Risikoen for, at skattemyndighederne vender tommelfingeren nedad, er især stor, hvis man vælger at afholde arrangementet i udlandet på et typisk feriested.

Eksempel

En virksomhed inviterede sine medarbejdere på tur i fire dage. Turen gik til Schweiz med henblik på at styrke samarbejdet. Programmet var således:

Torsdag

14.15 Vi kører med taxa fra firmaet til Lufthavnen
22.00 Ankomst til hotel i Schweiz, fordeling af værelser, pølsebord

Fredag

9.00-12.30 Leje af ski, fælles skikørsel på løjpe A
12.30-13.30 Alle spiser frokost på restaurant i terræn
13.30-17.30 Efter frokost fortsætter fælles skiløb på løjpe A
18.00-20.00 Tre foredrag om forretningskoncept, regnskab, produkter og marketing
20.00-22.00 Middag med efterfølgende drinks og hygge

Lørdag

9.00-12.00 Vi deler os i to grupper - en for øvede og en for ikke-øvede skiløbere
12.00-13.00 Separat frokost for hver gruppe

13.00-17.30 Fortsat skiløb i to grupper
18.00-20.30 Festmiddag
20.30-22.00 Teambuildingaktivitet: "Kommer tid, kommer råd". Herefter fri bar

Søndag

9.00-14.30 Efter fælles morgenmad tjekker vi ud og står alle på ski
16.00 Afgang fra hotel til Lufthavn
22.00 Ankomst til Lufthavnen i Danmark - turen er slut

Skattemæssige konsekvenser af teambuilding to år senere

Skattemyndighederne kom på kontrol i virksomheden to år senere og faldt over udgifterne til skituren til Schweiz, som virksomheden ikke havde indberettet. Skattemyndighederne mente, at der var tale om en skirejse med overvejende turistmæssigt indhold, idet der alene var indlagt 3,5 timers reel teambuilding/faglige indslag på turen, mens resten af tiden var brugt på skiløb og almindeligt hyggeligt samvær.

Det resulterede i, at alle medarbejderne blev beskattet af skiturens købspris fordelt på de enkelte deltagere.

Virksomheden klagede over afgørelsen til Landsskatteretten og senere byretten, men de højere instanser var enige med skattemyndighederne i, at det faglige indhold og den reelle teambuilding havde en så underordnet vægt i det samlede program, at hele turen var skattepligtig for medarbejderne.

En skattefri plovmand til kost

Hvis en af dine ansatte har udgifter i forbindelse med en tjenesterejse, fordi afstanden mellem medarbejderens bopæl og rejsemålet er så stor, at det er umuligt at overnatte på bopælen, har du mulighed for at udbetale skattefri rejsegodtgørelse for udgifter til kost og logi.

SKATTEFRI rejsegodtgørelse er et alternativ til at dække dine medarbejderes faktiske udgifter i forbindelse med tjenesterejser. Du skal dog være opmærksom på en række betingelser, som skal være opfyldte, for at du kan udbetale det skattefrie beløb. Beløbet opgøres efter standardsatser og dækker dels over skattefri godtgørelse for kost og dels for logi.

Skattefri kostgodtgørelse

Skattefri kostgodtgørelse dækker alle måltidsudgifter og småfornødenheder. Dine medarbejdere kan få skattefri kostgodtgørelse på op til 539 kroner per døgn. Den skattefrie kostgodtgørelse skal dog nedsættes, hvis du som arbejdsgiver betaler medarbejderens måltidsudgifter. Nedsættelsens størrelse er afhængig af, hvilket måltid du stiller til rådighed.

Kostgodtgørelsen udbetales for et helt døgn. Efter det første døgn udbetales godtgørelsen per time. Vær opmærksom på, at der gælder særlige satser for turistchauffører.

Hvis din virksomhed dækker den del af de faktiske udgifter, som overstiger den skattefrie standardsats, skal hele det udbetalte beløb medregnes til medarbejderens personlige indkomst.

Skattefri logigodtgørelse

Skattefri logigodtgørelse dækker alle udgifter til overnatning på en rejse, eksempelvis overnatning på hotel, i campingvogn eller ved privat indlogering. Dine medarbejdere kan kun få skattefri logigodtgørelse på op til 231 kroner per døgn.

Logigodtgørelsen udbetales for hele døgn. Er de faktiske logiudgifter større end logigodtgørelsen, har medarbejderen i stedet mulighed for at få dækket de dokumenterede logiudgifter efter regning.

Medarbejderen kan ikke få skattefri logigodtgørelse, hvis udgifterne til logi helt eller delvist er dækket som udlæg efter regning, eller hvis medarbejderen helt eller delvist har fået stillet frit logi til rådighed, eksempelvis en lejlighed, et værelse eller en campingvogn.

Betingelser

Skattereglerne gælder ved tjenesterejser, hvor medarbejderen befinder sig på et midlertidigt arbejdssted og overnatter uden for egen bopæl. Din virksomhed kan kun udbetale skattefri rejsegodtgørelse, hvis medarbejderen er lønmodtager eller modtager honorar, som er A-indkomst. Derudover skal den ansatte have en midlertidig arbejdsplads, og afstanden fra denne til den ansattes sædvanlige bopæl skal være så stor, at det ikke er muligt for den ansatte at overnatte hjemme. En midlertidig arbejdsplads kan både være i Danmark eller i udlandet. Chauffører har som udgangspunkt midlertidig arbejdsplads i deres lastvogn.

En arbejdsplads anses kun som midlertidig i 12 måneder, hvorefter den ansatte ikke længere kan modtage skattefrie rejsegodtgørelser. En ny 12 måneders-pe-

riode vil begynde, hvis den midlertidige arbejdsplads rykkes otte kilometer væk, eller den ansatte har arbejdet mindst 40 arbejdsdage et andet sted og herefter vender tilbage til den tidligere midlertidige arbejdsplads.

Skattemyndighederne foretager altid en konkret vurdering for hver lønmodtager og stiller høje krav til medarbejderen om, at denne overnatter hjemme, hvis det er muligt. Ved arbejde i en begrænset periode forventer skattemyndighederne, at medarbejderen kan acceptere en længere afstand mellem sædvanlig bopæl og midlertidig arbejdsplads. Det er ikke tilstrækkeligt, at det er besværligt, langt, upraktisk eller dyrt i transportudgifter for at modtage diæter.

Arbejdsgiverens kontrol

Arbejdsgiveren skal føre kontrol med rejsens erhvervmæssige formål og delmål, antal erhvervmæssige rejsedage, herunder rejsens start- og sluttidspunkt og beregning af godtgørelsen, herunder hvilke satser der er brugt.

Døgn-satser for 2022

Kost og småfornødenheder for lønmodtagere	539 kroner
Kost for turistchauffører ved rejse i Danmark	75 kroner
Kost for turistchauffører ved rejse i udlandet	150 kroner
Logi	231 kroner


VIGTIGE DATOER

◆ FEBRUAR 2022

- 01. Acontoskat, frivillig indbetaling 3. rate (selskaber)
- 10. A-skat + AM-bidrag (små og mellemstore) for januar 2022, Indberetning af e-Indkomst (små og mellemstore)
- 15. Lønsumsafgift (måned)
- 21. B-skat + AM-bidrag (selvstændige) for februar 2022
- 25. Månedsmoms (store) for perioden 1. januar 2022 – 31. januar 2022, EU-salg uden moms (måned)
- 28. A-skat + AM-bidrag (store) for februar 2022, Indberetning af e-Indkomst (store), Moms One Stop Shop

◆ MARTS 2022

- 01. Moms (kvartalsvis) for perioden 1. oktober – 31. december 2021, Moms (halvårlig) for perioden 1. juli 2021 – 31. december 2021
- 10. A-skat + AM-bidrag (små og mellemstore) for februar 2022, Indberetning af e-Indkomst (små og mellemstore)
- 15. Lønsumsafgift (måned)
- 20. Acontoskat, frivillig indbetaling 1. rate (selskaber)
- 21. B-skat + AM-bidrag (selvstændige) for marts 2022
- 25. Månedsmoms (store) for perioden 1. februar 2022 – 28. februar 2022, EU-salg uden moms (måned)
- 31. A-skat + AM-bidrag (store) for marts 2022, Indberetning af e-Indkomst (store)

◆ APRIL 2022

- 01. Rentefrie lån på moms og A-skat
- 11. A-skat + AM-bidrag (små og mellemstore) for marts 2022, Indberetning af e-Indkomst (små og mellemstore)
- 19. Lønsumsafgift (kvartal), Lønsumsafgift (måned)
- 20. B-skat + AM-bidrag (selvstændige) for april 2022
- 25. Månedsmoms (store) for perioden 1. marts 2022 – 31. marts 2022, EU-salg uden moms (måned)
- 29. A-skat + AM-bidrag (store) for april 2022, Indberetning af e-Indkomst (store)

◆ MAJ 2022

- 02. Selvangivelse (lønmodtagere)
- 10. A-skat + AM-bidrag (små og mellemstore) for april 2022, Indberetning af e-Indkomst (små og mellemstore)
- 16. Lønsumsafgift (måned)
- 20. B-skat + AM-bidrag (selvstændige) for maj 2022
- 25. Månedsmoms (store) for perioden 1. april 2022 – 30. april 2022, EU-salg uden moms (måned)
- 31. A-skat + AM-bidrag (store) for maj 2022, Indberetning af e-Indkomst (store)

**VIGTIGT**

Som følge af COVID-19 er nogle betalingsfrister flyttet. Opgørelsen er den gældende per 17. januar 2022. Vær opmærksom på, at nogle eventuelt kan ændres.

**GODT AT VIDE**

◆ STRAKSAFSKRIVNING 2022

Maksimumgrænse for straksafskrivning af småaktiver 31.000 kr.

◆ BEFORDRINGSFRADRAG 2022

0-24 km: 0 kr.
24-120 km: 1,98 kr.
Over 120 km: 0,99 kr.

◆ KØRSELSGODTGØRELSE 2022

Egen bil eller motorcykel pr. km
Indtil 20.000 km 3,51 kr.
Over 20.000 km 1,98 kr.
Egen cykel eller knallert pr. km 0,55 kr.

◆ ARBEJDSGIVERNES DAGPENGE GODTGØRELSE, 2022

Pr. dag: 893 kr.

◆ SYGEDAGPENGE 2022

Max. pr. uge: 4.465 kr.

Yderligere oplysninger: www.bm.dk

◆ REJSEGODTGØRELSE 2022

Logi – efter regning eller pr. døgn 231 kr.
Fortæring pr. døgn 539 kr.
Tilsluttende døgn pr. time 22,46 kr.
Fri morgenmad 80,85 kr.
Fri frokost 161,70 kr.
Fri middag 161,70 kr.
25 pct. godtgørelse 134,75 kr.

◆ NETTOPRISINDEKS 2021

December 2021 106,5
November 2021 107,0
Oktober 2021 106,7
September 2021 105,8
August 2021 105,5
Juli 2021 105,8
Juni 2021 105,1
Maj 2021 105,0
April 2021 104,8
Marts 2021 104,4
Februar 2021 104,4
Januar 2021 103,8

Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden (basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100.

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser